

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Martes 9 de Diciembre de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4.594

REMITIDO

Señor director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy señor nuestro: Reiteramos a usted las gracias por la publicación de nuestras anteriores cuartillas, y tenemos el honor de enviarle las presentes, rogándole las inserte en el periódico su dirección.

Favor por el que le damos las gracias. Por la directiva: El secretario, Francisco Gavilán.—El presidente, Juan López.

SOCIEDAD DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS DE CÁDIZ

A las colectividades obreras de la Ciudad.

En el NOTICIERO GADITANO del 3 del actual, esta sociedad se dirige a los trabajadores de la ciudad y a la opinión, poniéndoles de manifiesto la actitud despectiva del alcalde, para con los trabajadores de la limpieza pública.

No movía a esta entidad, al hacer las acusaciones, el afán de propaganda, ni mucho menos motivos de índole política, no por creer como otros, que los trabajadores no hay: de tener una política obrera y genuinamente clasista, frente a la política burguesa, y también genuinamente de clase, y mucho menos podíamos hacerlo con el objeto de que fuese un artículo periodístico más, ni que su actitud quedara reducida a una simple protesta platónica, no, de ningún modo.

Eramos representantes de una entidad obrera de la ciudad, habíamos sido enviados por ésta a hablar con el alcalde o su representante, sobre intereses obreros que nos afectaban, cuales, el despido injustificado de cuatro compañeros, y como siempre que los trabajadores acuden en demanda de leyes, contra las arbitrariedades patronales, (esta vez del alcalde), fuimos tratados de un modo impropio, propio de un Ayuntamiento y un alcalde de Real orden, y teníamos la obligación de tirar de la mascarilla, para poner ante los ojos de los compañeros

de la ciudad, lo que ocurría en la que llamamos casa del pueblo.

Pero, es natural, que cuando se denuncia ante una clase, faltas o delitos, no se hace por capricho, no, se recurre a ella para que sea juez en el litigio, y para eso lo exponimos a la clase trabajadora, para que contra la actitud de ordeno y mando de un alcalde (que no hemos nombrado), obliguen, a que se oigan y se atiendan las justísimas peticiones de sus hermanos de limpieza pública.

Por encima de los dictatoriales procedimientos de un alcalde de Real orden, está la voluntad soberana del pueblo, de ese pueblo trabajador, tan explotado, tan perseguido y nunca escuchado.

Es necesario que sepamos, que aunque el alcalde sea el administrador de la ciudad, (nombrado como todos sabemos), por encima del administrador, está el pueblo, y principalmente la clase trabajadora, ya que es la más numerosa, y ya también que es la clase, sobre cuyos hombros gravitan tantos impuestos, arbitrios y contribuciones.

Y que si los demás trabajadores de la ciudad se organizan para la defensa de sus intereses de clase, contra las rapacidades patronales, no pueden tolerar, en virtud de esos principios sociales que defender, que sus administradores esquemen y exploten a aquellos compañeros que les prestan uno de los más grandes servicios: el de la higiene pública.

Así, pues, ya lo saben las colectividades obreras de la localidad, que tienen la obligación moral y material de apoyar a los compañeros de limpieza pública, despedidos por luchar en defensa de los intereses comunes, y apoyar las peticiones que estos obreros han hecho, pues de no hacerlo así, olvidan ese hermoso principio que se llama solidaridad, llamado a ser la llave que abra al proletariado las puertas de su emancipación.

Por la Sociedad: El Secretario.—El presidente, Juan López.

PREVISION SOCIAL

La Unión General de Empleados

Nos envía las siguientes cuartillas con ruego de su publicación.

En la noche del pasado sábado celebró este importante núcleo social Asamblea general para la constitución oficial de la misma y nombramiento de la Junta Directiva que ha de regir sus destinos.

Existía gran entusiasmo por la realización de esta idea y la afluencia de adheridos fue numerosa, dando prueba patente del gran interés que reina entre los empleados gaditanos para llevar a la práctica tan loable fin.

La Directiva del Centro de Ferrocarrilistas de Andalucía y Sur de España, que desde el primer momento mostró sus simpatías por la nueva Asociación y como en otras ocasiones, cedió galante su hermoso local para celebrar la Asamblea.

Con asistencia del representante de la Autoridad gubernativa señor Argudo se celebró el acto. Declarada abierta la sesión por el señor Gómez Bernal, en nombre de la Comisión organizadora de la Sociedad, recomendando a todos que presten un decidido apoyo y en la votación a realizar, procuren que sus elegidos sean personas conscientes de su misión, porque la importantísima labor a realizar sólo está dentro de la posibilidad de la voluntad de los elegidos.

De acuerdo con el Reglamento, la presidencia nombra a dos escrutadores, que recaen en los adheridos de mayor y menor edad, siendo nombrados los señores Capa y Farrugia que seguidamente suenan a la tribuna comenzando acto seguido la votación.

Hecho el escrutinio resultan elegidos por mayoría y unanimidad respectivamente los señores siguientes:

Presidente: Don José Gómez Bernal; Vicepresidente primero: Don Guillermo Márquez Sityar; Vicepresidente segundo: Don Francisco Baldó Zaccarias; Secretario: Don José Navarro Martínez; Vicesecretario: Don José Rabello Eubiales; Tesorero: Don José Capa Pérez; Contador: Don Federico del Castillo de Bustos; Bibliotecario: Don Arturo Herrera Rodríguez; Vocales: Don Antonio Godines Mejías, don Francisco Muñoz Chacón, don Francisco Gil Cabanillas, don Ramón Núñez Domínguez, don José Quinones Muñoz y don Esteban Gómez Escandón.

El nuevo presidente señor Gómez Bernal, pronuncia sentidas frases, agradeciendo en nombre de la Comisión organizadora, a todos, Autoridades, Prensa, etcétera, las facilidades encontradas y el apoyo que siempre consiguieron en cuantas ocasiones fueron precisas, y se congratula de que la Unión General de Empleados sea ya un hecho.

Después de un avance de cuantos asuntos se propone realizar la Junta Directiva y dice "hace falta el apoyo de todos los empleados gaditanos, todos sin distinción de matices deben prestar su concurso para conseguir cuantas mejoras y beneficios nos corresponden, pues sin ellos no podremos realizar nuestra misión". A continuación explica el detalle de cuantas mejoras podemos conseguir como son Montepío, Consultorio Médico, anticipo, construcción de casas baratas, clases y licencias profesionales, etc.

Hace un llamamiento a todos para que se realice una activa propaganda en pro de la Asociación y termina agradeciendo todos su concurso y recomendándoles que no vacilen en sus ideales para que en fecha próxima, podamos inaugurar nuestro domicilio social, donde han de cobijarse todos los elementos que forman la empleomanía gaditana en su más variada organización.

Se acuerda por unanimidad un voto de gracias para la Comisión organizadora y dirigiendo un saludo al Centro de Ferrocarrilistas de Andalucía y Sur de España, dándole las gracias por su valioso apoyo. Con estos acuerdos, termina el acto.

Muy sinceramente nos congratulamos de este nuevo acontecimiento social y deseamos fervientemente que esto sea un hecho que por su forma y organización básica cuenta con las simpatías de Cádiz y sabemos de numerosos ofrecimientos de personalidades para que estos asociados cumplan con el éxito su gran iniciativa y aplaudimos sin reserva esta organización y esperamos que todo el elemento social gaditano vea en ella una hermana más.

CRONICA TAURINA

"Eso" de "cualquier tiempo pasado fué mejor", es una rutina.

Y si, no, escuchan:

¿Saben ustedes lo que cobraban los toreros hace ocho, siete y seis años?

Pues inmediatamente lo van a conocer, gracias, no a nosotros, sino, a don Francisco Castellón, ex empresario de la plaza de toros de Valencia.

En las corridas de la Feria de la ciudad del Turia, efectivamente cobraron los diestros lo siguiente:

Año 1912:
Rafael Gómez Gallo, dos corridas, a pesetas 7.335.

Juan Belmonte, seis corridas a 8.000.
Manuel Garza, seis corridas a 6.250.
Manuel Jiménez Chicuelo, dos corridas a 6.200.

Año 1922:
Ignacio Sánchez Mejías, siete corridas a 10.200.

Fortuna, dos corridas a 5.700.
Maera, tres corridas a 5.700.

Chicuelo, cuatro corridas a 8.700.
Año 1923:
Rafael Gómez Gallo, dos corridas a pesetas 9.150.

Mercal Lalanda, cuatro corridas a 7.150.
Chicuelo, tres corridas a 7.150.

Maera, tres corridas a 6.150.

Año 1924:
Álgabeño, tres corridas a 6.150.
Márquez, tres corridas a 6.150.

Villalta, dos corridas a 5.650.
Rosario Olmos, tres corridas a 6.150.

Es de advertir que en esos años la carestía de la vida había alcanzado poco más o menos la misma altura que en el año pasado y en éste.

Y, sin embargo, ya lo han visto ustedes o... lo habéis leído: Belmonte, 8.000 pesetas por corridas; Granero, 6.250... y, ahora, a cualquier "estilista" y "sábalo taurófilo", se le abonan más de 12.000! Nuevos "fenómenos" para la lista del año próximo.

Ya, según leemos en la prensa granadina, hay otros dos toreros en puita, que nada menos que nos lo comparan con el coloso de Triana don Juan Belmonte García. No los hemos visto, y no por eso vamos a poner en duda que, mañara, o cualquier otro día, brote un chaval que se "pegue" y le haga al toro todo lo que le hizo el innovador trianero. Por lo tanto, gustosísimos recogemos algunos párrafos de "La Publicidad", diario de la ciudad de la Alhambra, para que los aficionados conozcan todos los nuevos valores de la fiesta brava. Se expresan así los reverentísimos granadinos:

"Ya tenemos otros dos toreros en Granada. Para que luego digan que se acaba la fiesta racional. Brotan los toreros, que es un encanto. Antes, cuando algún muchacho manifestaba en esta tierra afición por el toro y anhelaba ser torero, se decía de él:

"El agua del Avellano no da toreros. Es gana de perder el tiempo."

Jamás se le hacía caso, aun cuando "apuntara" cosas que evidenciaban un porvenir brillante en la difícil profesión.

Acaba de surgir un nuevo émullo de Belmonte: Antonio Morilla. Es sobrino de Astarfo.

El pasado miércoles hizo sus pinguitos en el festival de los artilleros, y vaya si el chavilla demostró condiciones. Su maestro no puede ser mejor. Si es de la calidad de éste, seguramente que Antonio Morilla llegará a ser torero famoso por que Astarfo, que hoy está mejor que nunca, decidido a dar el estirón en la temporada próxima, es el profesor de su sobriño.

¿Quién diría que con el valor, la afición y el arte que apuntó el chiquillo el toro no puede llegar a ser matador de toros?

El otro torero o futuro torero de que hablamos al principio es un nene menos espigado que Astarfo, todavía de menos años, que éste. Y cuentan que le hace tales cosas a los beceteres, se da tales mañas manejando la capichuela y la muleta que parece un privilegiado en el arte de Cúchara.

Asombra verle torear de salón. También se cumple con este chiquillo el adagio: "De casta le viene al galgo."

¿Que quién es? Pepito Alvarez Pelayo, hermano de ese otro gran torero granadino, rey del valor, gran muletero "izquierdista" y formidable matador, Elías.

Tienen, pues, esto lo deemus por nuestra cuenta, dos "astros" en puerta, a los que para bien de la fiesta de los toros, les deseamos no se les acabe en buen tiempo su "fulgor".

Ya empieza a firmar Domingo Domingo, el toledano que ha merecido de la prensa cortesana y de la de la Ciudad Comdal elogios unánimes, llegando, algunos diarios, hasta a hacer frases que lo ponen a la mayor altura entre los "colletidos" actuales, ha empezado a formar la cuadrilla de matador de toros, en cuya categoría, según leemos, va a torear la temporada próxima un buen número de corridas. Ortega, que este es el apellido de Domingo, ha contratado ya a los picadores Marriero y Parrita.

Ha "empezado" el hombre por los que "pegan". Vístale que tiene Domingo.

VERDADES

De San Fernando

TEATRO DE LAS CORTES
Mañana se hace cargo de este teatro su nuevo empresario, don Antonio de la Torre.

El nuevo espectáculo que presenta al público isleño es la compañía de revistas originales y de grandes espectáculos, Alegria-Enhar.

Han sido repartidas al público listas de la compañía, de la que figura como maestro concertador Antonio de Lara.

La compañía se presenta con lujos decorado, rico vestuario y repertorio muy moderno.

Existe en ésta gran interés por este debut.

ALMUERZO
En el popular establecimiento "El Patio del Maestro Luis", ha sido obsequiado el pasado domingo con un almuerzo por un grupo de amigos, el valiente diestro isleño Pedro Gutiérrez (El Tate).

A MADRID
En comisión de servicio, marcharon esta mañana a la Corte, los auxiliares del Cuerpo de Oficinas de Marina, don Julio Luque Gómez, don Juan Laureano Quintero y don Rodolfo Rodríguez Benedito.

FIRMAS DE ESPONSALES
En la iglesia mayor parroquial, firmaron sus promesas matrimoniales la simpática y hermosa señorita Rafaela Guzmán y el empleado de Construcciones Aeronáuticas, don Manuel Vila.

Testificaron el acto don Joaquín Vila y don Enrique Millán.

VIAJEROS
Llegó de Sevilla, con su señora e hijo, nuestro particular amigo don Jesús Casalt Pilit.

Regresaron de dicha capital, después

DEL MOMENTO ACTUAL

La revolución la hacen los de arriba

Ha coincidido la reparación que se creyó en el caso de dar el gobierno contra atropellos en el orden militar cometido por la Dictadura, con la impresión de que la lucha electoral tendrá relación a cualquier otra pugna política, aplazada indefinidamente por determinarlo así las circunstancias, que son las que en definitiva mandan en todo lo que hace referencia a la cosa pública.

Es indudable que con ello se habrán producido muchas decepciones; pero lo es también que por esta vez resulta acreditada la sensatez de los elementos directivos. De un lado el estado de alma que se había producido impedía calcular con acierto las proporciones que pudiera tener un acción revolucionaria coincidente con la que por sistema desarrollan los más exaltados elementos de la izquierda. Y saturado el ambiente de anhelos de libertad y en revisión todos los poderes por culpas de la Dictadura, se hubiera dado un salto en las flebeas, con riesgo de que una reacción en las defensas sociales cambiara radicalmente las posiciones que hoy ocupan las opiniones beligerantes.

El recuerdo de 1917 ha frenado muchos impulsos.

No se ha perdido nada con todo ello. Se ha ganado, por lo menos, lo que se pudo perder. Y se acreditó, por añadidura, que la fuerza política y sociales que aspiran a estructurar un nuevo orden de cosas, tienen cada día mayor capacidad para la realización de la empresa que tomaron a su cargo.

A salir de la Dictadura, la más noble aspiración nacional se cifra en un régimen que tenga las debidas garantías para las libertades públicas y en el que todos los poderes estén subordinados a la soberanía nacional. No hay para qué decir qué régimen nes ese; porque España no es Inglaterra ni es Bélgica. donde las formas de Gobierno son accidentales; pero sí conviene insistir en que las posibilidades de esperimentar están en proporción inversa con los radicalismos que contengan.

A más radicalismos, menos posibilidades. El sentido radical de nuestras reformas políticas ha de ser cosa que vaya filtrándose en las leyes y en las costumbres democráticas; ha de ser algo que vaya penetrando en la grieta del viejo ideal social y político; no podría ser obra de planta en el solar libre sin una fuerte conmoción social que no se produciría en España en estos momentos.

A la democracia española le basta para regirse a sí misma tener la ley por banded

ra; ver y fallar con rta ley en la mano el pleito de las responsabilidades contraídas a partir del 13 de setiembre de 1923; hacer, en fin, la revisión de todos los poderes y restaurarlos en forma que no sea posible la hegemonía, la preponderancia de ningún poder personal.

Nada más. Y no es poco. Es, sin duda, el programa mínimo que puede conducirnos a la realización de las aspiraciones máximas. Es el primer grado de una evolución ascendente, que sirve de base firme para la ascensión.

Harán bien los que sepan calmar sus impaciencias. Y lo conseguirá sin más que hacer el debido aprecio de las circunstancias. Estamos asistiendo a un proceso de descomposición que se basta y se sobra para liquidar todo lo que pueda oponerse a la legítima aspiración nacional a que antes hicimos referencia. No es sólo el orden político el afectado por ese proceso; lo es también, y si cabe, en mayor grado, el orden económico. La revolución la están haciendo desde arriba, marchando a pasos de gigante por el camino del desastre. No hay más soluciones que la del círculo vicioso. Si se trata de estabilizar e icambio, mandan el oro del Tesoro y del Banco a Londres y fijan la cotización como les place, pagando las diferencias... Y dicen que nos hemos hecho independientes de Londres para la cotización de la libra.

Cuando se acaben los millones del fondo de maniobra veremos a lo que queda reducida esa independencia. Si se trata de restablecer la interior satisfacción que suspendió la carestía de los artículos de consumo, no se procura aumentar la producción, sino que se aumentan sueldos y jornales, aumentos que son, a su vez, causas de carestía; y defienden el procedimiento dierdo que esto es lo que hizo Alemania; aumentar las rentas del trabajo en la proporción que aumentaba el precio de las subsistencias... Alemania, en efecto, hacía eso contra la carestía, y algo parecido a lo que hacen nuestros ministros de Hacienda interviniendo los cambios; pero en Alemania se propuso desvalorizar el marco que estaba en poder de los extranjeros; y nosotros estamos desvalorizando la peseta que está en poder de los españoles... Alemania liquidó así con los tenedores de marcos y creó otra divisa...

¿Cómo nos liquidarán a nosotros la peseta después de habernos hecho independientes de la Bolsa de Londres y de haber absorbido una buena parte de los presupuestos para aumentar los sueldos?

FRANCISCO VILLANUEVA
Madrid 4-XII-30.

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR RECIBE A LOS PERIODISTAS

El señor Morales de las Pozas al recibir esta mañana a los informadores, díjoles que no tenía nada de particular que decir y que la tranquilidad es completa.

Sobre la cuestión social en la capital, desmintió los rumores circulados sobre huelga general.

Únicamente dijo que había sido visitado por una comisión de albañiles en huelga para participarles que se constituían en sección permanente.

Indicó también nuestra primera autoridad civil que había aprovechado la visita de los directores de Teléfonos para recomendarle el establecimiento de una Central en Espera y Villamartín.

Los señores mencionados contestaron que la Compañía está dispuesta a instalar la Central en Villamartín, siempre que el contrato de la casa sea por diez años.

EL MITIN DEL DOMINGO EN JEREZ
El señor Pemán visitó al señor Morales de las Pozas, para pedir la autorización necesaria para el mitin de orientación social del próximo domingo en Jerez.

VISITAS
Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil los señores siguientes:

Don José Quintero y Azañón.
Don Pelayo María Pemán.

Don Ramón Rivas Valladares, vicepresidente de la Junta Provincial de Beneficencia.

Señor Secretario de la Representación del Tiro Nacional.

Don Sebastián Martínez de Pinillos, alcalde de Chiclana.

Don Antonio Sánchez Estévez, arquitecto Municipal.

Don Carlos Iruarte, ingeniero Jefe interino de Obras Públicas de la provincia.

La Comisión de huelga de los obreros albañiles.

Don Francisco Gil Merino, director del Quinto distrito de la Compañía Telefónica Nacional.

Don Antonio Cabrera, jefe del Centro Telefónico de esta capital.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24. Jerez.

A MALAGA

Nace el entusiasmo en mí y mis estrofas i-rita, sin ver en su frenesí que es muy humilde mi lira para resonar por tí.

Si a ser osado llegué no me faltará perdón, ya que me sobra la fe y conservo un corazón donde tu nombre grabé.

Por suerte que no se olvida si llega a ser apreciada, miré mi cuna mecida por la brisa perfumada en tus jardines nacida.

Así surgen en mis oídos, como arrullos de los mares, por los vientos esparcidos, de tus rítmicos cantares los melodiosos sonidos.

Te recuerdo y a la vez aquellas dulces historias de amorosa sencillez, que son eternas memorias de mi pasada niñez.

Mi Málaga, siempre en mí tus recuerdos se grabaron, que en tu recinto creí, y aquí mis cantos sonaron por vez primera y por tí.

El perfume de tus flores, en alas de mi fortuna, vida le dió a mis amores, como en un tiempo mi cuna arrullaron tus rumores.

En tu recinto nació la maga hechicera y pura que mi pasión engendró, cuya divina hermosura el alma me cautivó.

Tu belleza idolatrada pudiera causarme celos y es que mi bella adorada en el azul de tus cielos llegó a copiar su mirada.

Si es que distante de tí me arrastra la sed de gloria, o inconstante frenesí, siempre tu dulce memoria vivirá dentro de mí.

Es tu mágica hermosura dulce reflejo del cielo, que Dios muestra a la criatura, y alientan sobre tu suelo el amor y la ventura.

De amorosas ansias lleno, sin temer torpe mudanza, y a otras venturas ajeno es mi más dulce esperanza habitar siempre en tu seno.

Te adoro, mi Patria, tanto, que colmando mi ventura, fuera mi más dulce encanto encontrar mi sepultura en tu viejo camposanto.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR

Triunfo tipográfico

Así hemos de calificar, a fuer de imparciales, el conseguido recientemente por los Establecimientos Cerón, con motivo de la confección del Censo Electoral.

Saben nuestros que el pasado domingo habían de ser entregados en las Juntas Provinciales del Censo Electoral, los ejemplares de las listas que han de regir para las elecciones próximas; y saben, también, que por el reducido plazo que para la realización de trabajo tan delicado y extenso se concedió, víronse, en seguida, las dificultades con que tropezarían en la mayor parte de las capitales de provincia para dar fin en la fecha señalada a los censos respectivos.

Precisaba para terminar el trabajo a su tiempo, de casas importadas dotadas de material moderno, contando con personal competente y, sobre todo, acierto en la dirección. Así, todo así, se podría llegar a la consecución de los deseos manifestados por el Gobierno.

Llegado el 7 de diciembre, Cádiz, que puede hoy, con legítimo orgullo, decir que marcha a la cabeza en la industria tipográfica en Andalucía entrega, primero que ninguna otra capital el Censo terminado.

Y quien pudo salvar todos los inconvenientes, dando cumplimiento a compromisos previamente contraído, fué el modernísimo taller tipográfico que con el nombre de "Establecimiento Cerón", es hoy conocido en toda la región, pues de todas las poblaciones sirvieron "encargos" de guías artísticas, de turismo y, en fin, de cuantos impresos antes, por falta de elementos, "emigraban" a otras localidades, con notorio perjuicio de los obreros del ramo.

La prensa de muchas localidades andaluzas, hubo, en más de una ocasión de hacer artículos elogiosos de la perfección y gusto artístico de los trabajos ejecutados en los "Establecimientos Cerón".

Y, hoy, la fama de la casa llega a Madrid, y el ministro de la Gobernación, ante el magno esfuerzo que supone en cualquier otra provincia terminar "las listas", al verlas realizadas en Cádiz, telegrafía al gerente de la casa lo siguiente:

"MINISTRO GOBERNACION A ESTABLECIMIENTOS CERON.—RECIBIDO SU TELEFONEMA CELEBRRO MUCHO EL INTERES DEMOSTRADO Y LE FELICITO POR LA COOPERACION PRESTADA AL SERVICIO QUE TANTO INTERES TENIA EL GOBIERNO EN DEJARLO ULTIMADO EN LA FECHA FIJADA."

Nosotros, que a diario, convivimos con los obreros y jefes de "Establecimientos Cerón", sabemos cuánto tesón y voluntad pusieron en conseguir el triunfo, y cómo hoy muestran su regocijo y satisfacción al saborearlo.

Y, por ello, al congratularnos de la felicitación que del ministro de la Gobernación merecieron, nosotros también los felicitamos a todos: desde el inteligentísimo gerente, cuya capacidad y acierto ahora han quedado de nuevo demostradas hasta el pequeño aprendiz que retira la composición de las linotipias, ya que todos han contribuido, cada uno en su puesto, a hacer resaltar la potencialidad de la industria tipográfica en Cádiz.

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

Nuestra Señora del Rosario

Constitución núm. 5 (FRENTE AL BANCO) y P. Canalejas, núm. 34.—Teléfonos 1344, 2054 y 2154

Reorganizado los servicios de esta antigua y acreditada Agencia por su nuevo propietario EVARISTO GONZALEZ, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

	P	S.
Fúnebre de 1.ª clase con doce coches de 1.ª y féretro del núm. 3	200	
Fúnebre de 2.ª clase con ocho coches y féretro del número 2	150	
Fúnebre de 3.ª clase con cuatro coches y féretro del número 1	100	
Fúnebre de 4.ª clase con dos coches y féretro del núm. 1 especial	75	
Fúnebre de 5.ª clase con un coche y féretro del número 0 forrado interior y exterior	50	
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento y féretro del número 0 forrado al exterior	30	

SERVICIO PERMANENTE

CRONICA TEATRAL COSAS QUE PASAN

SHANGHAI

Hoy se estrena en Cádiz la obra de fama mundial "Shanghai" por la Compañía de Teatro Americano.

EXITO DE RISA

Con el título de "La academia", se ha presentado en el Cómico un juguete de Muñoz Seca y García Álvarez, que hace años fue estrenado como obra en dos actos, bajo la denominación de "La locura de Madrid".

"La academia" ha conseguido uno de los mayores éxitos de risa de estos últimos tiempos.

ESTRENO DE UN VODEVIL

En el teatro Avenida, ha sido estrenado un vodevil titulado "Cásate con mi mujer", original del escritor húngaro Ladislao Fodor, traducido al castellano por Tomás Borrás.

La traducción gustó mucho y fue aplaudida al finalizar todos los actos.

BENEFICIO Y HOMENAJE

Con motivo de haber llegado a las cincuenta representaciones la obra benaventiana "Los andrajos de la púrpura", han tenido lugar en el teatro Muñoz Seca el beneficio de don Jacinto Benavente.

También se ha dado en su honor y en el de María Palou un homenaje, al que han asistido personalidades del arte, de las ciencias y de las letras.

El agasajo se deslizo en un ambiente de gentil camaradería, pronunciándose cariñosos brindis ensalzando al glorioso maestro.

"LOS PRINCIPIES CAIDOS"

El drama de este título, original de Marcelino Domingo, ha sido aplaudido con entusiasmo al ser estrenado por la compañía de Ramón Martori, en el Princessa, de Valencia.

"LAS BRUJAS" EN CUARENA

En el pueblo de Cuareña, tierra natal del poeta Luis Chamizo, ha debutado la compañía de Samuel Crespo, dando a conocer el poema dramático, "Las Brujas".

La representación fue un éxito clamoroso, no cesando un momento los aplausos y los vivas al autor, quien, honradamente emocionado, hubo de hablar al público para agradecer tales muestras de afecto.

BENEFICIO Y DESPEDIDA

Amparito Mart, la linda titular de la compañía Martí-Pierrra, ha celebrado su beneficio en el Principal de Castellón.

La obra elegida para esta noche fue la titulada "Rata de hotel", de Armont y Gerbido.

Le beneficiada fue muy aplaudida y obsequiada con objetos de arte y canastillas de flores.

Con esta función se despidió la compañía.

UN "DEBUT"

En el mismo teatro ha debutado la compañía Ibañez Plá-Garrido, que representó "El Cristo moderno", obteniendo favorable acogida.

"LA DANARINA ROJA"

La interesante obra dramática del título precedente, inspirada en la vida de la célebre bailarina rusa "Mta-Ran", estrenada ver por la compañía de Centro americano, con gran éxito.

Es ante todo, una obra que se adueña de la atención del público en todos los momentos, lo mismo cuando en la vida frívola de la protagonista Vera, triunfa en Monte Carlos, rodeada de admiradores que en los tristes momentos en que se le acusa de la acusación de espionaje se le ha de juzgar por Consejo de guerra.

Intensísima emoción causa en el tercer acto, cuando condenada a muerte, aún espera que su abogado Breggy le lleve el indulto.

Társila Criado, se reveló como lo que es, una gran actriz; Paco Fuentes y, en fin, todos, merecieron y obtuvieron prodigiosos aplausos.

Enfermita

Se encuentra enferma de algún cuidado, la monista niña Matilde Portillo Hoyos, hija de nuestros convecinos los señores de Portillo de Torres, y nieta de nuestro buen amigo el concejal de este Excmo. Ayuntamiento, don Francisco Hoyos García.

Deseamos vivamente que la pequeña enfermita recobre la salud perdida.

José J. de la Cuesta

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vedador), 13, de 6 a 8.

OTRO ATROPELLO

La Guardia Municipal presentó en la Comisaría de Policía, al que manifestó llamarse Sebastián Otero Orihuela, con domicilio Fermín Salvocoba, 18, el que con el autocamión que guiaba, de la Sociedad Española de Construcción Naval, número 2889, atropelló en la calle Cánovas del Castillo, irremediablemente, al niño de cinco años Manuel Fraga Gómez, que habita en el número 43 de la última citada calle, y cuyo jovencito fue asistido en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios de una herida contusa de un centímetro en el escroto.

ENTRE NIÑOS

Francisco Ortega Ruiz, de diez años, con domicilio en Portería de Capuchinos, 5, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa de un centímetro de extensión en la región parietal derecha, que le fué inferida por el de doce años con una brocha, llamado Antonio Díaz Moreno, con domicilio en el número 1 de la misma calle donde ocurrió el suceso.

Pto. de Sta. María

SUFRAGIOS POR EL ALMA DE DON LUIS PEREZ GUTIERREZ (Q. S. G. G.) ACORDADOS POR EL INSTITUTO COLOMBINO DE ESTA

Ayer y en la Iglesia Mayor Prioral, se han celebrado sufragios por el alma del que fué querido convecino e inolvidable fundador y director propietario de "Revista Portuense", don Luis Pérez Gutiérrez.

REYERTA

Al solemne acto asistió el alcalde y director del Instituto Colombino, don Eduard Ruiz Golluri; secretario don Rafael Barrios, don Ricardo C. de Terry, don Cástulo Barrios y otros miembros del referido Instituto, a más de los hijos del finado, actual director de "Revista Por-

tuense" don Luis Pérez Pastor, don Rafael y don Francisco.

Terminado el acto, el señor alcalde y familiares del finado, se dirigieron al Cementerio, colocándose una hermosa corona en la tumba del señor Pérez Gutiérrez, leyendo el señor Alcalde unas breves escritas cuartillas en honor del finado.

El acto resultó solemne y conmovedor.

ENFERMO

Se encuentra enfermo hace unos días, el teniente coronel primer jefe del Batallón de Cazadores de Cataluña y comandante militar de esta plaza, don Juan García de Diego.

Deseamos el restablecimiento del enfermo.

EXCURSION

Procedente de la vecina ciudad de Jerez, estuvieron de excursión, doña María Primo de Rivera, hermana del finado general y ex presidente del Gobierno, señor Marqués de Estella; la hija de éste, fioreta condesa de Lucena y las señoritas María del Carmen; su prima Inés, la señora de los Angeles Vergara y García del Salto y Consuelo Domecq y Rivero.

Tan distinguidas visitantes, acompañadas de nuestros distinguidos convecinos doña Rufina Vergara, viuda de Osborne (don Fernando), Excmos. Sres. Condes de Osborne y los hijos de éstos, don Antonio y don José Luis, estuvieron visitando el histórico castillo de San Marcos, las conteras de la sierra de San Cristóbal, la playa y las espléndidas bodegas de los señores Osborne y Compañía, concurrendo a la elegante morada de la distinguida dama doña Rufina Vergara, viuda de Osborne, donde fueron obsequiadas con un té.

A MADRID

A dicha población marchó, nuestro distinguido amigo el culto abogado don Joaquín de Puelles, acompañado de sus bellas hijas.

EL CORRESPONSAL

Puerto de Santa María 7 de Diciembre de 1930.

Anuario de Agentes Comerciales

Colegiados de España

Necesario y útil a todos los Fabricantes, Industriales y Comerciantes

16.000 direcciones, con todos los detalles, referencias, artículos que se dedican, etc., etc.

PESETAS 20 a R. embolso, Giro Postal o sellos de Correos

Pedidos: Apartado, 748--BARCELONA

EN ROTA

Los conflictos sociales

CONTINUA EL PARO DE LOS ALBANILES

Sigue sin resolverse el conflicto planteado por los obreros albaniles de la capital días pasados, y lo más lamentable del caso es no solo que hasta el minuto presente no vislumbramos la más ligera esperanza de un inmediato arreglo sino lo que es peor, en el horizonte social se advierten nubarrones de inquietud y pesimismo.

Es verdad que la huelga se desenvuelve dentro del más perfecto orden y que los helguistas continúan en su plan de cordura y sensatez, característica estimable del obrero gaditano, pero esto no basta, es preciso que la solución llegue pronto para tranquilidad de todos.

¿LA HUELGA GENERAL?

Ayer se comentaba con pena, que se trataba por los obreros albaniles de gestionar de las demás sociedades obreras que por solidaridad con su actitud, declarasen la huelga general, pero no la huelga por 24 horas, sino el paro indefinido, sin limitaciones de fechas.

Hemos averiguado que la sociedad de albaniles que pertenece a la Confederación General de Trabajo (con la de carpinteros) ha solicitado de todos los demás gremios afiliados a la U. G. T. y por conducto del Delegado en Andalucía señor Canelo, consultaron al directivo de dicho organismo que prometió contestar a la consulta a las diez de la noche de ayer.

Ignoramos la respuesta de los elementos directivos de la U. G. T., pero sabemos que se proyecta para llegar a un acuerdo definitivo sobre la pretensión de los albaniles, que todas las sociedades obreras reúnan sus juntas generales.

Esto es lo que hemos oído, sin que a rancia de certeza; pero ante el temor de que la huelga general pudiese llegar a ser una realidad, pedimos a los interesados en esta cuestión que vean, antes de tomar tal determinación, los perjuicios que habían de producir a la ciudad.

LOS ALBANILES SE REUNEN EN SESION PERMANENTE

Según nos informan, esta mañana estuvieron en el Gobierno civil los señores que integran el Comité de huelga, con objeto de solicitar la correspondiente autorización gubernativa para reunirse en sesión permanente en tanto continúe el presente conflicto planteado.

La autoridad civil concedió la autorización.

EL SEÑOR CANELO CONFERENCIA CON EL GOBERNADOR

Al tener conocimiento de que el delegado de la U. G. de T., don Mariano

Canelo, había estado en el Gobierno civil de la provincia esta mañana, supusimos que bien podría en esa entrevista haberse hablado respecto al conflicto de los albaniles, y con tal motivo nos dirigimos en busca de nuestro amigo señor Canelo, y solicitamos de él datos sobre su visita al Gobierno y conferencia con don Gustavo Morales de las Pozas.

El señor Canelo, que había sido llamado por el gobernador civil para tratar de una huelga general que se ha producido en Setenil, y según nos dice el señor Canelo, parece que pronto entrará en vías de arreglo.

Interrogamos al señor delegado de la U. G. de T. sobre nuestra suposición de que el gobernador civil le hablara de lo referente a la posible huelga general que parece amenazar a declarar.

Y efectivamente—nos dice el señor Canelo—que don Gustavo Morales de las Pozas, le solicitó su opinión respecto a la solución del conflicto planteado y que él le expuso seguidamente que según su criterio, la única forma de arreglo que es posible y que impediría una huelga general de la que tanto se está hablando hace unos días, es la que ampliamente expuso en la prensa ayer.

Creo el señor Canelo que para conjurar esta huelga, es el único medio, que los patronos se avengan a tratar directamente con los obreros sin otra intervención que la del Gobernador civil.

LOS PATRONOS SON CITADOS ESTA TARDE EN EL GOBIERNO CIVIL

Según nos dicen, el gobernador civil don Gustavo Morales de las Pozas, ha citado para esta tarde a los patronos con objeto de indicarle la conveniencia de llegar a un acuerdo en este asunto, y al mismo tiempo les expondrá cuanto le comunicara el señor Canelo, como posible solución del conflicto planteado y en evitación de que surja otro de mucha más importancia.

BODAS

En el templo de San Antonio celebraron su boda la bella señorita Pepita Rosendo Gómez, con el joven convecino nuestro don Guillermo Rey Gea.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia don Juan Rosendo y su esposa doña Dolores Gómez.

Actuaron de testigos los señores don Juan Carrión y otros señores amigos de la familia de los contrayentes.

El acto se celebró en familia.

El nuevo matrimonio, que marchó a Jerez y Sevilla, le deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

En el día de ayer contrajeron matrimonio en la parroquia de Santa Cruz, la bella y simpática señorita Josefa Pérez Yáñez, con nuestro estimado amigo, empleado de la Contaduría del Excmo. Cabildo Catedral, don Ramón Castillo Fernández.

La novia, que vestía rico traje negro, prendido de azahar, entró del brazo del padrino, su hermano, don José Pérez Yáñez, y el novio de su hermana la señorita María Teresa Castillo Fernández, interpretando el órgano, pulsado por el profesor señor Aguirre, una hermosa marcha nupcial.

Bendijo la unión el virtuoso señor cura párroco don Buenaventura García, y el acto se celebró en el altar mayor, el cual se encontraba profusamente iluminado, ostentando rica candelería de plata.

A los efectos del Juzgado asistió el secretario don Antonio Gil.

Fueron testigos don Andrés Contreras y don José Delgado.

Una vez verificado el enlace, los numerosos invitados pasaron a la casa de los padres de la contrayente, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Los nuevos esposos marcharon a Jerez y Sevilla, donde pasarán la luna de miel, que le deseamos sea eterna.

FABRICA DE PAN

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que proveye esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

La Velada del Domingo en el Centro Católico de Obreros

Con un público numerosísimo que llenaba por completo el amplio salón ocupando también cuantos huecos encontraban; se llevó a efecto la anunciada velada con los convecinos de María Inmaculada y San Juan Bautista de la Salle, celebraban para festejar a su Patrona, y en unión de los socios del Centro.

Preside el Rdo. Hermano Pedro, Director del Colegio, en unión del muy ilustre señor don Francisco Serrano Cid, candidato de la S. I. C., don Francisco García Gil capellán del Centro y representantes diversas.

"El Verdugo de Sevilla" mantuvo la hilaridad del público en sus tres largos actos; resultando el conjunto artísticamente entonado, demostrando, cada uno en su papel, las condiciones especiales que poseen para el arte escénico.

De la labor de conjunto, toda ella, admirable, como hemos dicho, destacándose el Sr. Loiza, que hizo un "Bonifacio Bonilla", que seguramente no lo haría mejor Casimiro Ortas, pongo por término de comparación; el Sr. Domínguez en su papel de Hames Koles, demostró una vez más sus condiciones de adaptación para los personajes "raros"; igualmente el señor Varela hizo un Snipismo con todas las de la ley, cosechando muchos aplausos.

Como resultaría un poco largo reseñar la labor de cada uno de los que tomaron parte en esta representación, 21 personajes, nos limitamos a repetir que el conjunto estuvo muy acertado y que todos cosecharon grandes y repetidas ovaciones. Como detalle complementario debemos decir que anoche debutaron varios futuros primeros actores: Sres. Reyes, Vimar, Bueno, Huertas, Pérez y Trigo, destacando a nuestro juicio Reyes, Bueno y Trigo.

Anteriormente a la representación, el Sr. Sánchez Tortajada, nos había quitado el mal humor, con sus parodias, chistes de buena ley y extraordinaria viz cómica, en cuentas excentricidades hizo. No nos parecía un mero aficionado que trabaja para hacer pasar un buen rato a sus compañeros, amigos y convecinos, sino un artista completo que se hubiera propuesto demostrar a un público, llamemosle familiar, lo completo de su trabajo. Este señor posee condiciones muy estimables que cultivándolas, podría hacer de él un notable maquetista. Indulté decir que cosechó cariñosas ovaciones, que seguramente se repetirán el próximo domingo al representarse la velada.

La parte musical muy interesante y hábilmente dirigida por don Juan J. Bago.

En resumen, unas horas muy entretenidas y un público que sale satisfecho y que demuestra con sus aplausos y asistencia el cariño que se profesa en Cádiz a los Hermanos y a su obra. Hubo elogios para todos, Hermanos y artistas, y convecinos; concretámonos al reverendo Hermano Fortunato, alma y vida de estas veladas y en don Antonio Fernández, digno Presidente de la Congregación y demás miembros de la Directiva que han sabido confeccionar y llevar a cabo programa tan interesante.

NOTA.—El próximo domingo 14 se volverá a representar el mismo programa a las 8 y 30 de la noche.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que fabrica en el horno de la calle Desambambos

Apuntes de sociedad

Encuétrase enfermo en Jerez de la Frontera, nuestro ilustre amigo don Diego Belando Santiesteban, preside que fué de esta Diputación.

Mucho celebraremos el alivio de tan distinguido amigo.

Ayer se encontraba en Cádiz, alojándose en el Hotel Atlántico, el heroico aviador señor Speer.

Marchó al Puerto de Santa María, nuestro distinguido convecino don Alvaro Picardo.

TOS GRIPPE-BRONQUITIS CURACION SEGURA CON THIOCOLINA DE CALBETO

En el vapor italiano "Orazio", ha marchado el señor Velázquez, vice cónsul del Perú en Marséqa.

También marcharon otras personalidades peruanas, las que fueron cumplimentadas y atendidas galantemente por el cónsul de dicha nación en Cádiz, nuestro estimado amigo don Jacobo Schaw Benjumea.

También en el citado vapor llegaron fray Hernández Valudie, religioso colombiano; Julio Fullerat y Rafael Ortega Mata, toreros, que marchan para La Guayra.

El desgraciado suceso de esta mañana

UN OBRERO CAE DE LA TECHUMBRE AL PAVIMENTO, RESULTANDO GRAVEMENTE LESIONADO

A las nueve y treinta de esta mañana ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, el individuo albanil Francisco Traverso Loreu, de 22 años de edad, natural de Puerto Real, donde habita con su familia.

El citado obrero se encontraba colocando una techumbre, fallándole una de las chapas y viniendo a caer con ésta al pavimento a una altura de ocho metros.

Seguidamente en un automóvil y conducido por sus compañeros, fué trasladado al Hospital de San Juan de Dios, donde fué asistido por el doctor don Juan Reina, auxiliado del practicante don Pedro Espinosa Schök, de traumático y erosiones en distintas partes del cuerpo.

El estado del paciente es de bastante gravedad, por lo que se le administraron los Santos Auxilios Espirituales.

Por prescripción facultativa quedó hospitalizado, ocupando por disposición del patrono un cuarto de preferencia.

Al lesionado lo estuvo reconociendo también el jefe de la Clínica de dicho Hospital, don Enrique Díaz Martínez.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Instrucción, que no le pudo tomar declaración al accidentado, pues como antes decimos, el estado es bastante grave.

Deseámosle que mejore y cure rápidamente.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 24 a Isabel la Católica 2

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO



EXCLUSIVA Los Madrazo, 20. — Jaime Schwab.—Madrid

Madrid

MAS DE LA CRISIS FRANCESA

París.—A las nueve y media de la noche el señor Laval recibió a los periodistas, diciéndoles que durante la mañana había practicado muchas visitas entre ellas las de Cheron, Daladier, Bouillor, Herriot, Jouvenal, Maginot, Malvy y otras personalidades.

Mañana irá a darle cuenta al Presidente del resultado de sus gestiones para formar gobierno.

Agradeció mucho Laval la colaboración ofrecida por Daladier y otros ilustres hombres públicos.

También visitará mañana a Briand y a otros políticos, continuando sus gestiones.

HA FALLECIDO EN LA CARCEL UN HIJO DE GHANDI

Bombay.—En la cárcel de esta capital ha fallecido un hijo del agitador Mahatma Ghandi, que durante sesenta días, ha practicado la huelga de hambre, como protesta por los atropellos de Inglaterra.

Las cenizas de este joven han sido llevadas procesionalmente al Ganges.

LA NIEBLA MORTIFERA

Bruselas.—Una comisión de sabios han marchado al valle donde se produjo la densa niebla que ocasionó por envenenamiento la muerte de 73 personas.

Ha sido analizada la sangre de uno de los fallecidos en el hospital, recogida de la cabeza comprobándose que contenía substancias tóxicas no averiguadas.

Los fallecidos pasaban todos de sesenta años.

NOTICIAS DE RUSIA. - CONDENADOS A MUERTE

Moscú.—La sentencia contra los individuos que colaboraban con el capital extranjero en contra de los intereses de Rusia, se ha dictado después de 36 horas de consejo de guerra.

Se condenan a muerte a cinco de los procesados incluso Rachin y los otros a diez años de trabajos forzados.

Moscú.—Hoy ha sido fusilado el director de la Cooperativa de Leningrado acusado en unión de su secretario de haber cometido actos de sabotaje.

TRASATLANTICO EMBARRANCADO

Londres.—El diario "Herald" publica la noticia de que el trasatlántico "Sulta Star", de 12.000 toneladas, que se dirigía a América del Sur, ha embarrancado en las cercanías de Grey, pero que no corría peligro, encontrándose a bordo el pasaje y la tripulación.

Han salido para el lugar del accidente seis potentes remolcadores para ponerlo a flote.

DILIGENCIAS JUDICIALES

Madrid.—El juez que instruye las diligencias precisas por el hundimiento de una escalera, suceso del que ya dimos cuenta, ha efectuado hoy una inspección ocular, ordenando el reconocimiento técnico por dos facultativos designados por el Colegio de Arquitectos.

También ha prestado hoy declaración ante el juez el técnico, el arquitecto, y otras personas, entre ellas el contratista de la obra.

GUARDABARRERA LESIONADO

Lugo.—José Vázquez, guardabarrera de un pasaje a nivel, atravesó la cadena en el momento que llegaba el convoy.

Fue alcanzado resultando con conmoción cerebral y visceral.

INCIDENTE CON UNOS SOLDADOS EN LA PUERTA DEL SOL

Madrid.—Ayer tarde circulaban por la Puerta del Sol, quince o veinte soldados, algo bebidos.

Uno de ellos iba tocando una corneta, y se pararon frente al Ministerio de la Gobernación, donde a los acordes del pasodoble "La Giraldita", se pusieron a bailar y a cantar.

Un capitán de Seguridad que se encontraba en el edificio salió a ver lo que sucedía, rogando a los soldados que se disolvieran.

Uno de ellos insolentóse con el capitán, y entonces éste ordenó la detención de dos de los soldados; pero los demás se manifestaron en actitud ruidosa, teniendo que intervenir entonces varios guardias de Seguridad, que disolvieron los grupos, practicando más detenciones.

LA FIESTA DE LA PATRONA DE INTENDENCIA

Madrid.—Los generales, jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia, han solemnizado la fiesta de su Patrona.

Se celebró una misa a la que asistieron todos los jefes en número 62, presididos por don José Ibañez, intendente general del Ejército.

Hoy en las iglesias de las Calatravas, se dirá misa por el alma de los soldados que fallecieron en la campaña de Marruecos.

LA ESTANCIA DE CAMBO EN MADRID

Madrid.—El señor Cambó va directamente al ministro de la Gobernación y después a una comida en la Casa de Campos.

El conde de la Mortera, regresó de su finca llamada "La Pendolera".

El ministro de la Gobernación recibió largamente al señor Cambó, con quien conferenció.

TABLAJO QUE SE HUNDE

Zaragoza.—Comunican de Jaque, que se hundió un tablajo provisional que se había hecho en una plaza de toros.

Treinta personas resultaron con heridas, de ellas cuatro graves.

El más grave de todos es un individuo conocido por Alejo Rejaña.

FALLECIMIENTO DE UN SOLDADO

Valencia. Ha fallecido en el Hospital Militar el soldado Francisco Ponce, que fué el tercero de los artilleros que resultó gravemente herido en el accidente de automóvil registrado días pasados.

UNA CASA EN PELIGRO DE HUNDIRSE

Málaga.—Los bomberos acudieron de madrugada a la calle Eduardo Dato, llamados porque se habían presentado grietas alarmantes en la casa en construcción que allí existe.

Acudieron los técnicos examinando que solo procedía a efectuar unas operaciones y que la gravedad no era tanta como se temía.

El servicio terminó a las dos horas, quedando la casa en construcción apuntalada por diversos sitios.

CHOQUE DE VEHICULOS

Valencia.—Un tranvía chocó con una camioneta del servicio público que venía en dirección contraria.

El choque fué tremendo, resultando los dos coches con varios desperfectos y varios individuos contusionados.

INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR

Valencia.—Ayer tarde en Sueca se ha celebrado la inauguración del grupo escolar que llevará por nombre Alfonso XIII.

Asistieron al acto todas las autoridades y personalidades.

Se pronunciaron elocuentes discursos.

UN HOMENAJE A LA MEMORIA DEL ESCRITOR BLASCO IBANEZ

Valencia.—En la plaza de Lérica se ha descubierta la plaza que dá el nombre de dicha vía a Vicente Blasco Ibañez.

Asistieron al acto representantes de la Diputación y el Ayuntamiento e hijos del finado.

Pronunciaron discursos los señores Llorens, Alfonso Pascual y José Cáceres.

PARTIDO DE FÚTBOL

Madrid.—En el campo del Unión se celebró un interesante partido de fútbol entre el primer equipo y el Real Madrid, venciendo el segundo por cinco a dos.

El partido fué con carácter amistoso.

LA HUELGA GENERAL EN VALENCIA POR SOLIDARIDAD CON LOS OBREROS DE LA MADERA

Valencia.—A las cuatro y media de la madrugada última, se entrevistaron con el señor Gobernador Civil de la provincia, los representantes del elemento patronal y obreros del ramo de la madera, pues como se sabe estos últimos se encuentran en huelga desde hace días.

A pesar de lo largo de la reunión no se llegó a un acuerdo.

Los obreros de los demás gremios de esta capital acordaron ir a la huelga de 48 horas por solidaridad con sus compañeros del ramo de la madera.

PRECAUCIONES. -- GRAVES INCIDENTES. -- UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Valencia.—En vista de la declaración de huelga por solidaridad con los obreros de

la madera, esta mañana amaneció Valencia con la sorpresa de que las autoridades habían tomado grandes precauciones para evitar cualquier intento de alteración de orden público.

Como consecuencia de este paro ocurrió un grave incidente del que resultó muerto de un disparo el obrero Santiago Martínez secretario del Sindicato del Ramo de Matalugía.

También resultó gravemente herido en esta refriega un guardia de Seguridad.

El ministro de la Gobernación habla con los periodistas. - Nota oficiosa sobre los sucesos de Valencia.

Madrid.—Esta mañana recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, don Leopoldo Matos, quien les manifestó que la única noticia importante que tenía que darles era lo referente a la huelga general de Valencia y para que la información fuese completamente veraz, había redactado una nota oficiosa para la prensa.

El señor Matos leyó a los reporteros dicha nota, que dice así:

"Existe en Valencia la huelga general de los obreros del ramo de la madera y sirvi noticias desde ayer, de dicho conflicto esperaba una solución rápida y satisfactoria.

Esta mañana surgió inopinadamente la huelga general por pretexto de la autorización del uso de armas solicitada y concedidas con arreglo a las disposiciones legales vigentes.

Rápidamente la huelga se declaró en todos los oficios.

Una pareja de Seguridad fué agredida por un grupo de huelguistas, resultando herido gravemente de un disparo un individuo de este Cuerpo; esta pareja repelió la agresión disparando sus armas contra el grupo agresor, cayendo muerto el secretario del Sindicato de Metalúrgicos.

El presidente de la Audiencia, que por ausencia del Gobernador Civil desempeña interinamente el cargo de la provincia, ha adoptado las medidas conducentes a la normalidad."

Terminada la lectura de la nota citada, el señor Matos dijo que el conflicto de Valencia era del mismo carácter del últimamente ocurrido en Madrid, es decir político, sorprendiéndose el público consciente y sensato que ha protestado energicamente.

Quinta.—Procede imponer a José Flores, la pena de seis meses de prisión, y al Juan Núñez, la de cinco días de arresto, por las lesiones, y dos meses y un día de prisión con multa de mil pesetas por la tenencia de arma de fuego.

Declaran los procesados, a continuación lo hace el Juan Flores Campos, y seguidamente los testigos propuestos por el señor Fiscal y los de la defensa.

Terminadas las pruebas, las partes elevan sus conclusiones a definitivas y concede la palabra al señor Fiscal, éste en su informe se ratifica en sus acusaciones previo un interesante exordio, viniendo en conclusión, pesando en la culpabilidad de los procesados, pedir las penas ya señaladas por las agravantes que se les imputan, rebatiendo de paso para su afirmación, algunas de las atenuantes que ha hecho patente la defensa.

INFORME DE LA DEFENSA

Previa la venia de la presidencia, el señor Chilia Giraldez comienza así su interesantísima defensa.

Tribunal de Justicia

VISTA DE UNA CAUSA POR ASESINATO FRUSTRADO

En la Sección Segunda de esta Audiencia se vió esta mañana en juicio oral la causa procedente del Juzgado de Olivera, por asesinato frustrado contra Jesús Flores Cádiz y Juan Núñez Cádiz.

Constituyen el tribunal los magistrados señores don Manuel Fernández Gordillo, don Eduardo Iglesias y don Manuel de Navazguez.

El Ministerio Fiscal, representado por don Juan C. Fernández Callego y a los procesados los defiende el letrado don Ignacio Chilia Giraldez.

Asiste público.

Por el secretario don José de la Plata, abierta la sesión en audiencia pública, se dá lectura a las calificaciones, siendo la del señor fiscal, como sigue:

El día 13 de Abril de 1930 y sin que conste; los motivos, se encontraba en unión de otros amigos en la carretera de Algodonales Juan Flores Campos y sin aviso alguno por la espalda y sin que nadie pudiera evitarlo, el hoy procesado José Flores Cádiz, asestó un golpe al Flores con unas tijeras de pelar zanado, causándole lesiones que curaron en 65 días.

Posteriormente, cuando ya herido le llevaban sus amigos a curar, salió al encuentro el hoy también procesado Juan Núñez Cádiz, haciéndole de frente un disparo al Flores con un arma de fuego en buen estado de funcionamiento, para cuyo uso carecía de licencia, y causando también lesiones, que curaron en 18 días, sin que ninguna de ellas haya quedado defecto ni deformada alguna.

Segundo.—Los hechos expuestos constituyen dos delitos de asesinato en grado de frustración del artículo 519 penado en el 520 en relación con el 138 y otro de tenencia ilícita de arma del 542, todos del vigente Código.

Tercero.—Es autor responsable de un asesinato el José Flores y de otro y de la tenencia el Juan Núñez Cádiz.

Cuarto.—Sin circunstancias.

Quinto.—Procede imponer la pena de quince años de reclusión al José Flores y otros quince años para el Juan Núñez y además un año de prisión y 1.000 pesetas de multa por la tenencia.

Indemnización a Juan Flores Campos en la cantidad de 500 pesetas de que responderá a los procesados mancomunada y solidariamente.

La defensa: señor Chilia establece las siguientes conclusiones:

Primera.—No estimo concordante con lo ocurrido, la correlativa del representante de la Ley, ya que en la narración de los hechos se omite la agresión de que fueron víctimas ambos procesados, origen de ambos sucesos.

Segunda.—Los expresados hechos, constituyen un delito de lesiones comprendido en el apartado tercero del artículo 532 del Código Penal, y de una falta de las faltas de las definidas en el 820 del mismo cuerpo de ley.

Tercera.—Concurre en ambos casos la circunstancia primera y segunda del número primero del artículo 58 y la séptima del 64 del expresado Código.

EL CRIMEN DE UN LOCO. -- MATA A SU ESPOSA Y LUEGO SE SUICIDA

Santander.—Esta tarde se ha cometido un crimen en el pueblo de Ocojo, del partido de Luerna.

Ayer había regresado de Francia, donde tenía un negocio de helados, Francisco Lopez Martínez, de 50 años, vecino de esta población, casado en segundas nupcias con Manuela Martínez Sanz, de la que tenía ocho hijos.

El marido en una explosión de celos, que había ido acumulando durante su permanencia en Francia, cometió el hecho. Parece ser que antes de partir para Francia había dado señales evidentes de perturbación mental.

El citado individuo penetró en su domicilio y encontrando a su mujer durmiendo, disparó un tiro en la cabeza, causándole la muerte.

Acudió una tía de la mujer e intentó matarla también. Pero ésta arrojóse por una ventana, pudiendo escapar de las garras del loco.

Amenazó con matar a sus hijos, pero sin que llegara a efecto su determinación. Después asomóse al balcón de su casa y como viera que varios vecinos se dirigían corriendo hacia ella, encerróse en una habitación amenazando con la pistola a todo el que llegaba. Poco después se sintió una detonación, penetrando los vecinos en la casa y encontrado que el loco se había suicidado disparándose una escopeta en la cabeza.

El hecho ha causado gran impresión en el pueblo donde el matrimonio era muy estimado.

RINA SANGRIENTA

Málaga.—En la tarde de ayer, rifieron Indalecio Tomé Afon, y Manuel Rebollo, de 69 y 46 años respectivamente.

El primero acometió con una navaja al segundo, causándole dos graves heridas en el costado izquierdo, siendo calificado su estado de grave.

El herido sujetándose la herida con las manos fué por sus pies a la Casa de Somanos.

NOTAS MARÍTIMAS

EL "ANTONIO LOPEZ"

Después de reparar las averías que sufrió en el timón, emprendió ayer nuevamente su marcha para Sant Cruz de Tenerife, Las Palmas, Habana y Nueva York, el trasatlántico "Antonio López", con pasaje y carga general.

OTROS DETALLES

Para Sevilla zarpó hoy el vapor "Lázaro", con cargamento general.

Procedente de Santa Pola, llegó el vapor español "Aris", con cargamento general.

Este buque, con la misma clase de carga, fué despachado para Bilbao y escala.

Fuó despachado en lastre para Tarifa el laud "Coriano".

El remolcador de guerra número 2, llegó procedente del Arsenal de la Carraca, remolcando un aligbe con agua para el crucero "Blas de Lezo".

El vapor "Lázaro" con carga general fué despachado para Sevilla.

Para Tánger lo fué el vapor "Hespérides", con carga general y pasaje y la correspondencia.

Para Barcelona zarpó el vapor "Isa de Gran Canarias", llegado de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con pasaje y carga general.

Se concedió autorización para que atraque al muelle Marqués de Comillas, el vapor inglés "Procris".

Procedente de Barcelona y escalas, llegó el trasatlántico "Infante Isabel de Borbón", con 8 pasajeros para Cádiz y 534 en tránsito.

El vapor "Plus Ultra", llegó procedente de La Coruña, Villagarcía y Vigo, con 360 toneladas de carga general, consistente en cemento, papel, conservas, vinos y madera.

De Sevilla llegaron con carga general los vapores "Joaquín Piélagos" y "Carmen Millán".

Cena íntima

En la noche del pasado domingo y por un grupo de amigos del notable artista portugués, don Fernando dos Santos, fué invitado éste a un clásico frito gaditano.

El acto, que se celebró en un tradicional establecimiento de esta capital, revistió la nota característica de simpatía y cordialidad.

El homenajeado señor dos Santos, pronunció sentidas palabras, agradeciendo las atenciones para con él tenidas durante su corta estancia en Cádiz, ciudad bellísima y acogedora—dijo—, a la que nunca olvidará.

Le fué ofrecido el agasajo por los periodistas locales, señores Sánchez y Rubio, que dedicaron frases enaltecedoras hacia la nación portuguesa, donde vio la luz primera el señor dos Santos.

Bien avanzada la noche, terminó tan interesante acto, en el que reinó la mayor confraternidad, brindándose por la prosperidad de los países hermanos, pronunciando también algunas palabras el señor García Misa, de la comisión organizadora del homenaje.

Hoy marchará de nuestra capital el señor dos Santos, al que deseamos un feliz viaje y muchos éxitos en su ya notable carrera artística.

Empresa de carruajes y autos de alquiler

He tomado el hecho cargo de la antigua empresa de don José López Domínguez, tengo el gusto de comunicarlo a su clientela y al público en general, a fin de que llegue a su conocimiento, que reorganizados todos los servicios encontrarán en esta Casa esmerado servicio a todas horas y a los precios corrientes.

Constitución, 5. (Frente al Banco), y Paseo de Canalejas.—Teléfonos: 1344, 2054 y 2154.

Enaristo González.

BERENGUER CONFERENCIA CON VARIOS MINISTROS

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, confirió esta mañana con los ministros de Gobernación y Justicia, ignorándose lo tratado en dicha entrevista.

CAMBO RECIBE A LOS PERIODISTAS

Madrid.—A las seis y media de esta tarde el exministro don Francisco Cambó, tiene anunciado que recibirá a los periodistas.

EL MINISTRO DE FOMENTO Y LOS REPORTEROS

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos en la mañana de hoy por el ministro de Fomento, señor Estrada, manifestándoles que al Consejo de Ministros que ha de tener lugar mañana, llevará el medio de remediar la crisis de trabajo en Andalucía, especialmente en Jaén y Almería.

Los periodistas preguntaron al ministro si llevarían al Consejo la solución del problema de la Confederación Hidrológica del Duero, a lo que contestó el señor Estrada que este era un asunto muy complicado.

—¿Qué se dice por ahí?—preguntó el ministro.

Los reporteros dijeron que se esperaba con interés las manifestaciones de Cambó.

—Yo no sé nada de nada—replicó el ministro—, y sólo me ocupé del problema de carreteras.

ES DETENIDO EL AUTOR DE VARIAS ESTAFAS CUANDO IBA CAMINO DE AMÉRICA

Málaga.—Hoy se ha habido recibido denuncia en el Juzgado, de José Miguel Pérez, vecino de Granada contra Amador Viñas, por estafa de 22.600 pesetas, siendo detenido el citado sujeto cuando se disponía a marchar a América, con rumbo a la República Argentina en el trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón".

En el citado buque iba con su esposa e hijos. Al ser detenido se le encontraron encima la suma de 1.300 pesetas.

La estafa la había cometido en una partida de abonos que le había comprado a plazos al José Miguel Pérez, y luego la había verificado inmediatamente al contado, sin pagarle a aquél.

Después de la detención se presentó en la Comisaría, Luis Ruiz González, presentando una nueva denuncia por estafa de 28.000 pesetas que igualmente la había cometido comprándole a plazos dos camiones y vendiéndolos al contado, sin entregarle a aquél dinero alguno.

Ha quedado a disposición del Juzgado.

El digno Gobernador civil de esta provincia presenta su dimisión

A última hora de esta tarde, cuando ya íbamos a cerrar nuestra edición, llega a nosotros, por conducto que nos merece absoluto crédito y por ello nos decidimos a publicarla, una noticia trascendental, cual es la de que el dignísimo señor Gobernador civil de la provincia ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación, presentando la dimisión de su cargo.

La noticia nos ha producido honda y verdadero sentimiento, porque siempre supimos apreciar la acertadísima gestión de señor Morales de las Pozas al frente de esta provincia.

No ignorábamos que dicho señor, en su reciente viaje a Madrid, había puesto al señor Matos su decisión de dimitir si por quien o quienes correspondía no se le daban las explicaciones a que tenía derecho.

No quiso el ministro aceptar en mancha alguna tal dimisión, prometiendo al señor Morales que las explicaciones llegarían y que todo quedaría satisfactoriamente arreglado.

Pero ha llegado de nuevo a Cádiz, y el señor Morales de las Pozas, que tanto se desvió por servir los intereses de la provincia, ha recibido las satisfacciones esperadas, y hoy, sin duda cansado de que se pongan trabas a su labor, pretende dejarnos.

Muy de veras lamentamos la determinación de tan distinguido caballero y confiamos en que el ministro de la Gobernación y el Gobierno todo, lo acepte su dimisión.

Casa de Socorro

En la de los Caballeros Hospitalarios, han sido asistidas las siguientes personas:

Rafael Mesa Macías, de 16 años, con domicilio en San José, 40, de herida contusa de un centímetro en la región parietal izquierda, contusión y erosiones en la región carpiana derecha y ambas regiones rotulianas, que sufrió casualmente un ataque epiléptico.

Juan Henry Méride, de 22 años, con domicilio en San Juan 24, de erosiones en el tercio superior y medio de la pierna derecha.

Jacinto Sacaría Millán, de siete años, con domicilio en Portería de Capuchinos, 1, de herida contusa en la región mentoniana, que casualmente sufrió en la calle Consolación.

Manuel Patrón Romero, de un año, con domicilio Jesús, María y José, 8 de distensión de los ligamentos del lado izquierdo.

Antonio Gutiérrez Gómez, de 10 años, que habita en Topete, 4, de herida incisa en el tercer pliegue interdigital de la mano izquierda y erosiones en el dedo medio del mismo lado y región rotuliana derecha.

Para Máquinas de escribir

De despacho:

TRIUMPH

La mejor marca, con tabulador decimal graduable por el propio mecanismo sin abandonar su posición normal.

Pesetas 1.200 al contado

Máquina portable:

CORONA

Modelo 4, con cuatro hilera de teclas -Teclado universal. - Ptas. 700 AL CONTADO
VENTAS A PLAZOS

Accesorios de todas clases. Cintas para todas las marcas. Papeles carbón, gomas, etc.

Establecimientos CERÓN-Columela, 23-Duque de Tetuán, 15-CÁDIZ

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio rápido de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR) salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620. Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Moret 6.—Teléfono 101. Salida de La Línea: 7.00; llegada: 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451. Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza. Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas). Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ: Salida: A las 12.45 — Café «La Estrella» (Muelle).



Representante exclusivo para España
JAIME WSCHAB,
Los Madrazo, 20.—Madrid

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas, Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 24 Diciembre, de Gijón el 25, de Coruña el 26, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 Enero 1931.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DEBORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Diciembre, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el 8 de Enero 1931.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de Diciembre, de Valencia el 11, de Alicante el 12 de Málaga el 13, de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife,

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Certificaciones del Registro de Penales, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones del Registro, últimas voluntades, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones de nacimiento o defunción, (sin la busca).—Certificaciones de matrimonio, (sin la busca).—Partida de nacimiento, casamiento o defunción, (sin la busca).—Legalizaciones en el Ministerio de Estado.—Legalizaciones en el Ministerio de Justicia y Cultos.—Licencias de caza.—Cualquier otra clase de documentos en todas las oficinas públicas

Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados de 1.ª Instancia.—Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados Municipales.—Publicación de anuncios en los periódicos oficiales, con envío de un ejemplar justificativo

HONORARIOS MODICOS

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

EL GORDO DE NAVIDAD!!

ESCOJA, ¡AQUI ESTAN LOS NÚMEROS...!

5918, 2996, 9922, 27929, 1781, 16718,
702, 2094, 23970, 34901, 26830, 13940,
12801, 14908, 14905

GRATIS

completamente gratis, puede jugar en cualquiera de ellos (¿Cómo...? Muy sencillo: suscribase a una de las obras intituladas POR EL AMOR DE UN HOMBRE, PERDIDA EN LA VIDA, LOS GOLFOS DE LAVAPIES, LA GOLFILLA DE LA CALLE y EL DIABLO EN PALACIO, cuyo precio es sólo 15 céntimos cada cuaderno, y tendrá derecho, si compra 2 pesetas en cuadernos, y que le regalemos 1 en lotería; si adquiere 4, se le regalarán 2, y si son 20 ptas. las que gira el obsequio consistirá en 8 de lotería. También recibirá gratis nuestra revista PANORAMAS. Además de la cantidad correspondiente, ha de remitir para certificados 60 céntimos. Al que se suscriba a dos obras doble obsequio, al que se suscriba a tres triple. ¡TREINTA MIL PESETAS EN LOTERIA!

Que regalamos a nuestros nuevos suscriptores. Envíenos en sellos de correo o por giro postal el importe correspondiente y será atendido a vuelta de correo.

Editorial Castro, S. A. - Apartado, 3 - Carabanchel Bajo (Madrid)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

FORMARÁ SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

EDITORIAL CASTRO, S. A

Muy pronto pondrá a la venta la nueva, colosal y emocionante novela
LOS GOLFOS DE LAVAPIES

del profundo y prestigioso escritor **LUIS POMAR**
El mayor éxito de la temporada sigue siéndolo
EL HIJO DE LA OBRERA

novela verdaderamente sentimental, con la que su autor **Luis de Val**, conmueve, distrae y enseña

GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PIDALOS a los repartidores o a la EDITORIAL CASTRO, S. A.—Apartado de Correos, número 3.—CARABANCHEL BAJO.—(Madrid)

GRANDES DESCUENTOS A CORRESPONSALES

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles, a las 15 horas. Miércoles 3 Diciembre: Miércoles 17 y Miércoles 31; La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas. Domingo 7 Diciembre, Domingo 21 de 1930; La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. Miércoles 10 Diciembre 1930: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Domingo 14 Diciembre 1930: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

NOTA: En todos sus viajes las moto-naves (INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA) admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida. Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida. Todos estos buques admiten carga con conocimientos directos para las siguientes Islas: Abona, Miedano, Abregos, Villagrán, Ortava, Ycod, Garachico, Saucos y Tazacorta (Reexpidiéndose por Santa Cruz de Tenerife).

Sarinas, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, Gran Tarajal, Pozo Negro, Tihosa y Arrieta (Reexpidiéndose por Las Palmas).

También se admiten con trasbordo en Las Palmas, mercancías destinadas a Cabo Juby, Río de Oro y Cabo Blanco.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Jueves 4 Diciembre 1930: El vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasajes y Santander.

Jueves 18 Diciembre 1930: El vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes y Santander.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

Jueves 11 y 25 Diciembre 1930: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla.

Línea con África

Servicio CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 23 horas.

Servicio CADIZ-TANGER: Todos los martes y jueves, a las 7 horas.

Servicio CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves, a las 7 horas.

Servicio rápido a Barcelona

El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá el lunes 8 de Diciembre 1930.

La moto-nave INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 14 de Diciembre 1930.

El vapor ISLA DE TENERIFE, saldrá el martes 23 Diciembre 1930.

La moto-nave INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 28 de Diciembre 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander Bilbao y Pasajes.—El vapor

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz, Vegadeo, Vivero, Rivadeo, Avilés, Luarda Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Castellón, Valencia y Barcelona.—El vapor

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admite pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14